

新密播报 | 特别报道

新华路街道以新型城镇化为引领
全面推进新密市东区建设步伐

新华路街道辖区内高大上小区一景

开展“三严三实”专题教育
完善基层党组织惠民生

近年来,新华路街道扎实开展“三严三实”专题教育,全力推进“三查三保”活动,全面推行“基层四项基础制度”,促进了街道办经济社会又好又快发展。

坚持以网格化管理体系为载体,把“三查三保”活动作为总抓手,实行台账式和痕迹化管理,带动和促进各项工作的全面发展。首先是查隐患保安全。在全办事处范围内组织开展以消防、电梯、建筑、校园、危化品等七大领域安全大排查、大整治活动,累计发现各类隐患651处,下达整改通知书526份,已整改到位643处。其次是查风险保增长。紧紧围绕年度大棚户区及安置房等重点项目建设,实行领导分包、每周例会等制度,及时排查分析和协调解决项目建设存在问题,有力保障了项目进度。再次是查民情保稳定。在加大教育、医保等民生投入的基础上,以全国助残日、郑州慈善日和七一、八一等特殊节日为契机,开展网格长走访活动和党员干部结对帮扶贫困户等活动,走访慰问贫困户、残疾人613户,捐助和发放慰问品、慰问金17.5万元;排查发现下水道堵塞、背街小巷路灯等群众反映强烈问题43条,征求意见建议105条;办事处投资36万元,对4所公厕进行升级改造;嵩山路社区投资10万元,新建健身广场2000平方米。

从“点”上突破,向“面”上覆盖,全面推行“基层四项基础制度”。街道采取示范引领、典型带动的办法,建成4个基层四项基础制度建设示范点;通过召开现场观摩会、推进会等形式,总结推广示范点建设经验,全面推行基层四项基础制度。第一是以拓展深化“4+2+1”工作法为重点,完善民主科学决策制度。第二是出台矛盾纠纷调处评议员制度。第三是从提升工作环境、提升办事水平、提升服务质量“三提升”入手,创造优质便民服务中心。第四是建立党风廉政监督制度,规范基层党员干部廉洁履职行为,促进基层党员干部作风改进和群众满意度提升。

今后,新华路街道将以“东区城市化、经济产业化、群众市民化”为目标,扎实开展“三严三实”专题教育,全力推进“三查三保”活动,全面推行“基层四项基础制度”,全力推进新型城镇化建设,努力建设“商贸繁荣、环境宜居、平安和谐、风清气正”的美丽“新华”。

7天工作模式 掀起街道建设热潮

新华路街道地处城乡接合部,自2012年以来,街道坚持“快改造快建设”的工作思路,累计完成棚户区改造、旧城改造、合村并城、廊道绿化等拆迁面积64.7万平方米。“7天时间完成东城半岛项目347户16.8万平方米前期改造任务;7天时间实现中广国际智慧文化影视城项目58户2.6万平方米前期改造任务;7天时间完成密州大道南延及新华路东延236户和12.67万平方米前期改造任务。”新华路街道用“一周工作模式”,诠释着“新华速度”,掀起了新密市东城区城市建设热潮。

而和谐快速的新型城镇化前期改造为新型城镇化建设提供了条件、奠定了基础,带动了新型城镇化建设步伐的加快。

2015年,新华路街道办共有各类项目30个,其中郑州市重点项目2个,新密市重点项目16个,累计完成投资15.6亿元,其中商贸物流类项目累计投资2亿元。新华路项目建设热潮一浪高过一浪,大物流、大商贸格局已初具雏形。

坚持以改促建 提升城市服务功能

新华路街道坚持以东十字景观大道建设为载体,以城市路网建设为引导,不断拉大东区城市框架。自2012年以来,东区迎来了基础设施大建设的高潮,溱水路大桥、农业南路、新华西路、郑登快速通道、溱水路东延相继通车,密州大道南延及新华路东延工程即将完工,辖区“四纵七横”的城市路网框架已初步形成,东区区位优势愈发突出,新型城镇化潜力得到激发,吸引了福建凯景集团、河南中特、郑州世悦置业等大批省内外房产开发企业前来投资。

针对辖区城市基础设施老化、服务功能不全、配套设施落后等问题,街道办坚持政策宣讲、教育引导为主和改善民生、妥善安置为先,充分尊重群众意愿,发动群众全程参与,依法依规、先后启动棚户区改造、城中村改造、旧城改造和合村并城等新型城镇化建设项目7个,累计总投资达5.84亿元,预计可使1770户群众住进新居,实现从“平房向楼房”“小产权向大产权”“老家属院向新社区”的转变,全面改善生活环境,提升东区城市品位。

加快招商引资步伐 促进经济持续转型

在经济转型中,该街道坚持把东部商贸中心区建设与新型城镇化建设紧密结合,实现二者互促共进、协同发展。一方面,街道立足实际,围绕新型城镇化项目周边,加大招商引资力度,先后引进万宝园百货二期、安联汽贸、恒信德龙国际汽车城、郑新国际物流园、中广电国际电影城等重点商贸物流

等产业项目,积极筹建“钢木材批发、汽车贸易、密玉文化”三个专业化商贸园区,促进群众就业,繁荣东区经济;另一方面,不断拓展发展思路,在新型城镇化建设项目中引入沃尔玛、家乐福等国际商业连锁企业,提升服务业发展水平,从而促进城市建设和产业发展齐头并进、良性互动。

推进商贸物流建设 助推企业快速上市

新华路街道办依托区位优势、交通优势、资源优势,成为商贸物流发展的聚集地。近年来,随着新密市委、市政府加大经济转型的力度,辖区内的各类建设项目犹如雨后春笋,商贸物流项目也取得了可喜的成绩,有效推进了产业转型发展,拉动了经济增长,提高了人民幸福指数。

企业上市,是聚集社会资本,促进企业做大做强的重要手段;是实现产业升级、提高整体竞争力的重要途径;也是加快民营企业机制创新,实现经济新飞跃的重要保证。街道办通过企业服务和上市政策宣传,对优质企业重点扶持。目前,桃园包装Q板上市工作

已经过综合评估、规范重组等流程,万宝园百货、鲲鹏电子、豫元耐材也正在筹备上市。

商贸物流业连接生产与消费,是经济繁荣、人民生活和谐幸福的直接表现,办事处大力推进商贸物流项目建设力度。比如总投资1.1亿元的万宝园二期白金广场建设项目已建成运营;投资6亿元的恒信德龙国际名车城项目、投资2亿元的同峰物流配送中心项目、投资1.92亿元的河南宏盛汽车城项目、投资5亿元的中广国际智慧文化广场城市综合体项目、投资8亿元的密玉文化产业园项目、投资1.2亿元的郑州桃园包装仓储物流项目正在紧张建设、筹备中。

新密市新华路办事处位于郑州市西南35公里处,属新密市东城区,辖区总面积13平方公里,总人口5.2万人。街道办按照新密市构建“一城、一区、重点中心镇、新型社区”的全域化新型城镇体系进行了科学部署。作为“一城”的重要组成部分和新密市区“融入郑州、对接空港”的东部前沿,东区新型城镇化建设任务繁重,新华路党员干部责任重大。在实际工作中,街道党工委依靠“四个坚持”,扎实开展“三严三实”专题教育,以新型城镇化为引领大力度推进新型城镇化建设,争当新型城镇化建设排头兵,全面推进新密市东城区建设步伐。

记者 董占卿
通讯员 薛皓
杨浩 文/图



辖区内的美丽家园